Приложение 3

5. Решение задач

1) Учитель математики:

Паша поехал на дачу на велосипеде, а Саша на мотоцикле. Выехали они одновременно, но так как скорость мотоцикла на 10 км\ч больше скорости велосипеда, то Саша приехал на 

2 ч раньше Паши. Найдите скорость движения каждого мальчика, если расстояние от дома до дачи 40 км.

Решение: Так как требуется найти скорости, обозначим меньшую из них буквой Х и заполним таблицу:

	
	S(км)
	V(км\ч)
	T(ч)

	Велосипедист
	40
	Х
	40\Х

	мотоциклист
	40
	Х+10
	40\Х+10


Учитывая, что мотоциклист приехал на 2 ч раньше, составим уравнение:

40    40 

            __  =______ + 2 . 

Х
Х+10

Равнение имеет два корня: Х1= 10, Х2= - 20, но второй не подходит по смыслу задачи.

Ответ: скорость движения Паши 10 км\ч, Саши – 20 км\ч.

Учитель ОБЖ: а) возможная чрезвычайная ситуация, угрожающая жизни и здоровью учащихся и выход из нее:
Во время движения за пределами населенного пункта Паша, двигавшийся на велосипеде, выехал на полосу встречного движения и получил травму от ехавшей навстречу машины. Водитель машины остановился и обнаружил, что во время аварии Паша получил травму в виде перелома таза, который всегда сопровождается значительной кровопотерей и в 30% случаев развитием травматического шока. Такое состояние возникает в связи с тем, что тазовые области повреждаются крупные кровеносные сосуды и нервные стволы, а также возникает нарушение мочеиспускания и дефекации, появляется кровь в моче и кале. Водитель правильно оказал первую медпомощь, сделав все для транспортной иммобилизации, дав из аптечки обезболивающее средство баралгин, и доставил в ближайший медпункт. 

                               б) практическая работа «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему в данной чрезвычайной ситуации».
2) Учитель математики:

Из двух пунктов А и В, расстояние между которыми равно 5 км, одновременно в одном направлении выехали велосипедист и легковой автомобиль. Легковой автомобиль все время был впереди велосипедиста, и через 2\3 часа расстояние между ними стало 35 км. Найдите скорость велосипедиста, если она в 4 раза меньше скорости легкового автомобиля.
              Ответ: 15 км\ч
Учитель ОБЖ: а) возможная чрезвычайная ситуация, угрожающая жизни и здоровью учащихся и выход из нее:
Выехавший велосипедист во время движения растянул себе ногу в области стопы. Растяжение-это повреждение мягких тканей (связок, мышц, сухожилий нервов) под влиянием силы, не нарушающий их целостности. Чаще всего происходит при неправильных, внезапных и резких движениях, выходящих за пределы нормального движения данного сустава (при подвертывании стопы, боковых поворотах ноги при фиксированной стопе и др.). В более тяжелых случаях надрыв или полный разрыв суставной сумки. Проезжающий мимо водитель остановился и увидел, что у велосипедиста припухла стопа, было нарушено движение в суставе с посинением мягких тканей стопы, ощущалось болезненное состояние. Водитель машины обеспечил велосипедисту покой, туго забинтовал стопу и доставил к врачу травматологу.

                                 б) практическая работа «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему в данной чрезвычайной ситуации».
3) Учитель математики:

Два туриста отправились одновременно из пунктов А и В, расстояние между которыми равно 33 км, навстречу друг другу. Через 3 ч 12 мин расстояние между ними сократилось до одного километра (они еще не встретились), а еще через 2 ч 18мин первому осталось пройти до пункта В втрое большее расстояние, чем второму до пункта А. Найдите скорость второго туриста.

                  Ответ: 5,5 км\ч

Учитель ОБЖ: а) возможная чрезвычайная ситуация, угрожающая жизни и здоровью учащихся и выход из нее:
Турист, двигавшийся из пункта А, не учел состояние тропосферы и тепло оделся. В жаркий день он получил обморок в виде теплового удара. Обморок-это внезапная кратковременная потеря сознания, сопровождающаяся ослаблением деятельности сердца и дыхания, которое возникает при быстро развивающемся малокровии головного мозга и продолжается от нескольких секунд до 10 минут и более. Обморок выражается во внезапно наступившей дурноте, головокружении, слабости и потери сознания, а также побледнением и похолоданием кожных покровов. Дыхание замедленное, поверхностное, слабый и редкий пульс (до 40-50 уд. мин.). Турист из пункта В, найдя туриста, который шел из пункта А, в таком состоянии, оказал ему первую медпомощь. Прежде всего, он уложил его на спину так, чтобы голова была несколько опущена, а ноги приподняты. Освободил шею и грудь от одежды, опрыскал лицо холодной водой и поднес к носу ватку, смоченную нашатырным спиртом, приведя его, таким образом, в сознание.

                             б) практическая работа «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему в данной чрезвычайной ситуации».
4) Учитель математики:

Катер, собственная скорость которого равна 15 км\ч, прошел 60 км по реке от одной пристани по другой и вернулся обратно. За это же время спасательный круг, упавший за борт с катера, проплывет 25 км. Найдите время движения катера вверх по реке.

                     Ответ: 5ч.

Учитель ОБЖ: а) возможная чрезвычайная ситуация, угрожающая жизни и здоровью учащихся и выход из нее:
С катера выпал пассажир и получил травму в виде перелома черепа. У него тут-же началась тошнота, рвота, нарушение сознания, замедленный пульс - признаки сотрясения (ушиба) головного мозга, кровотечений из носа и ушей. Первая медпомощь его товарищей заключалась в том, что ему обеспечили покой и уложили так, чтобы он не захлебнулся кровью. Затем отправили в ближайший медпункт.

                             б) практическая работа «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему в данной чрезвычайной ситуации».
5) Учитель математики:

Друзья отправились на пикник на лодке, а вечером вернулись обратно. Они проплыли в общей сложности 48 км, затратив на это 2 ч 48 мин. При этом на каждые 3 км против течения им приходилось тратить столько же времени, сколько на 4 км по течению. Найдите собственную скорость лодки.

                       Ответ: 17,5 км\ч

Учитель ОБЖ: а) возможная чрезвычайная ситуация, угрожающая жизни и здоровью учащихся и выход из нее:
Возвращаясь с пикника, один из друзей вывалился из лодки и, не умея плавать, начал тонуть. Через несколько минут товарищи извлекли его из воды. На лицо были все признаки утопления. Они тут-же начали процесс оживления, т.е. стали делать искусственное дыхание и массаж сердца, предварительно вылив воду из легких. Уложили на спину, подложив валик под лопатки. Один, сделал глубокий вдох, нагнувшись к пострадавшему, герметизировал своими губами область его рта и сделал глубокий выдох, зажав пострадавшему нос. Выдох должен длиться 1 сек. И способствовать подъему грудной клетке пострадавшего. Частота искусственного дыхания 16-18 раз в минуту. Другой делал массаж сердца. Наложив ладонь кисти на нижнюю треть груди, вторую ладонь кладут крестообразно сверху и производят сильное дозированное давление. Частота движения 110 толчков в минуту. Их результат увенчался успехом. Пострадавший пришел в себя, у него появились пульс и дыхание.

                             б) практическая работа «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему в данной чрезвычайной ситуации».
